

案卷

半年作案60余起,造成损失300多万
电缆大盗在撤离浙江时被一锅端

■通讯员 蔡雄磊

自去年10月以来,瑞安、文成、泰顺、平阳等地频频发生通信电缆线被盗案件,损失达300余万元。省公安厅对此高度关注,温州市公安局将其列为市级挂牌督办案件。经过半年多的全力侦查,瑞安市公安局终于破获了这起特大系列盗窃电缆线案。

日前,5名嫌疑人被瑞安市检察院提起公诉。

瑞安等地惊现“电缆大盗”

2010年10月1日凌晨1时许,瑞安市公安局接到报警,瑞安市湖岭镇潮基乡下街村的稻田里,两条通信电缆被切断,造成通信严重中断,直接经济损失8万余元。

2010年11月7日凌晨,该市马屿镇曹村田间通信电缆线被盗,经济损失6万余元。

2010年12月10日凌晨,该市仙降镇少埠村通信电缆线被盗。

今年1月31日凌晨,马屿镇再度发生通信电缆线被盗,损失数万元。

警方经初步侦查发现,自去年10月至2011年3月份,瑞安市通信电缆线被盗案件已多达几十起,文成、泰顺、苍南等邻近县市也出现了类似案件。省公安厅对此高度重视,温州市局将其列为市局督办案件。瑞安市迅速成立专案组,全力开展侦破。

专案组汇总梳理了数月来所有的通信电缆线被盗案,发现了一些共同点:作案区域都在乡村稻田或者山间小道,作案时间一般在凌晨0时至4时之间,应为团伙作案,目标都为通信电缆线。

经查,这伙人手法娴熟,分工明确,现场几乎没有留下什么有价值的线索。但民警认为,上千米的电缆线,肯定需要用车辆装载才能带走,因此必然有作案车辆。这成了破案的关键。

案件找到突破口

今年2月14日,专案组得到了一段文成警方提供的在电缆线被盗当晚拍摄到的视频资料。这段视频清晰地显示:2月3日晚11时左右,一辆7座面包车驶入了文成县百丈深山间小道。停下后,车上下来3个人。此时,面包车开走。3人手里提着麻袋等工具向对面田边走去,很快消失在视线中。次日凌晨4时20分许,面包车折返。警方推断,起码有4人参与作案。

数天后,瑞安马屿镇梅屿乡某村再度发案。民警在现场提取到了矿泉水瓶、“帝豪”牌香烟烟头等遗留证据。通过信息比对,1名嫌疑人终于浮出水面。此人姓王,39岁,河南平顶山人,曾因盗窃罪服刑过刑。他的落脚点在温州龙湾区梅头镇,离瑞安仅一步之遥。

专案组立即围绕王某展开侦查,很快发现,这伙人有4到5人,散居在龙湾区附近。他们时分时合,行事非常默契,还有2辆作案车辆。其

作案规律是白天先踩点,夜间全体出动。

3月8日中午,专案组了解到,这伙人踩点至瑞安高楼乡,决定设下埋伏。然而,次日中午10时许,警方接到线索,这伙人似乎已有所察觉,准备搭乘龙湾至平顶山的中巴车逃逸。警方立即调整了部署。

团伙成员被一网打尽

3月9日中午11时45分,专案组民警赶到龙湾区汽车站,但此时龙湾开往平顶山的中巴车已出站15分钟。警方立即调集警力追赶。

中午12时许,在蒲岐站高速口,最先到达的警方车辆赶上了中巴车。但因后续警力还未赶到,抓捕力量不足,为了不打草惊蛇,一名便衣民警以乘客的身份先上了中巴车,并很快发现了嫌疑人王某。指挥部指示他伺机行事。

13时50分许,随后赶来的3辆警车已跟上了中巴车。便衣民警便以要下车为由,让司机在清江站服务区停车。中巴车刚停下,3辆警车立即围了上来,一举抓获车上王某等3名犯罪嫌疑人。从王某口中获悉,有1名犯罪嫌疑人还在龙湾区。

14时10分,留守龙湾区的民警截下了正驾驶作案车辆在龙湾区街头游荡的这名犯罪嫌疑人。

随着王某等人的归案,警方很快查清了这伙犯罪团伙的成员结构以及销赃场所,于是顺藤摸瓜,又在龙湾区抓获了其余2名涉



犯罪嫌疑人辨认现场

嫌购赃的犯罪嫌疑人。

嫌疑人文化程度都很低

经查,这个专门盗窃通信电缆线的犯罪团伙的5名犯罪嫌疑人均来自河南。自2010年10月起,这伙人在瑞安、文成、永嘉、平阳一带疯狂作案达60余起,涉案金额达300余万元。

据了解,5人中有3个连自己的名字也不会写,文化程度最高的也只有初中。39岁的王某是团伙中的司机。24岁时,他因盗窃被判刑10年,去年刚出狱,在老家呆了半年无所事事,就决定来温州一带重操旧业。他组织了几个老乡,租来车辆,准备了美工刀、钢丝钳等工具,白天开车踩点,夜晚则集体出动,在田间地头实施盗窃。得手后,在田里将长长的通信电缆线切成小段,打包搬上车。

43岁的徐某原本是来温州打工的,但因脚有旧疾影响了打工收入,就在王某等老乡的怂恿下入伙。据他交代,盗来的通信电缆线,他们是以12元一斤的价格卖给在龙湾区梅头废品站的张某夫妻。当得知一段千米长的通信电缆线被切断会造成数万乃至数十万元的损失时,这个老实巴交的农民惊呆了。

不愿多年养育付出化为乌有
如花少女在被生父带走前被养母所害
女孩生前日记写满恩怨情仇

■《楚天金报》邓伟 石苑 索明全 赵发洪

6月29日,湖北十堰市中级人民法院宣判竹溪县村妇陈桂英杀死养女陈月一案。庭审开始直至法官宣判无期徒刑,53岁的被告人陈桂英的脸上始终不见一丝悔意。女孩生前的3本日记,揭示了这场惨剧缘于“夺女大战”。

13岁女孩累累心伤

十几年前,竹溪县丰溪镇纸坊沟村村民任正贵一心想生个儿子,就把其妻生下的一个女孩送给了同镇的陈桂英夫妇,取名陈月。此后,陈桂英经历了几次婚姻,但都因未能生育而离婚,她便对陈月视如己出。

这些年,任正贵却越来越放不下当年送人的亲生女儿。他找到陈月,将实情和盘托出。11岁的陈月这才得知,自己是被亲生父母遗弃的,心里十分痛苦,写下了日记。

【2008年9月15日】你们生我不养我

从一出生,你们抛弃了我。当知道我是被抱养的时候,我的内心充满了怨恨……我不想承认我是被人遗弃的。你们是不负责任

的父母,我恨你们,不愿再看到你们。

生父养母争女之战

此后一段时间,任正贵多次给陈月送钱送物,试图修补与孩子之间的感情,希望孩子回家。一边是遗弃自己的亲生父母,一边是辛苦养育自己的养母,该如何抉择,陈月陷入了深深的矛盾中。

【2009年12月1日】该做的还都没做

他们又来接我了。养母对我十多年的教育,我不会忘记。我应该尽做儿女的责任,让她安度晚年。更重要的是,我内心不会留下遗憾,为了忙碌的养母,我不能走。

太多的事等着我去做,需要我去做,但我还没做。为了那些事情,我必须留下。

亲生父母找上门来的事,尽管陈月没说,陈桂英还是知道了,这对她打击很大。她对陈月的态度有了很大变化,无端指责和谩骂成了家常便饭。

在亲生父母多次忏悔后,陈月的抵触情绪逐渐消失,她的情感天平产生了倾斜。陈桂英慌了。去年暑假,为了修补与养女的关系,她破天荒地带着陈月出去旅游了半个月,花光

了仅有的850元钱。

扭曲情感萌生邪念

去年8月,任正贵找到陈桂英,说要陈月接回去。陈桂英称,如果将陈月带走,她将一无所有,除非按每年1万元计价,给她13万元才行。任正贵没有同意。

此后,陈桂英天天守在校门口接陈月。一天,母女一同回家时,陈月走累了,在路边的刺槐树旁睡着了。陈桂英看着陈月,心里越来越不平;我养她到13岁,她父母却想将她带回去,还不如把她杀了。她折了一根树刺,向陈月的右脚刺下去。陈月被痛醒了,疑惑地望着养母。可陈桂英却说继续赶路。当经过一座桥时,陈桂英却将脚痛的陈月推进河里,自己走了。所幸水不深,陈月没有淹死,第二天自己回了家。

见陈月没死,陈桂英又激动又后悔。而陈月则感觉到了养母的威胁。据邻居反映,在遭受养母的多次虐待后,她曾向当地派出所报过案。

【2010年10月6日】这次差点要了我的命(10月)4号,我如实告诉孙阿姨(志愿者,

曾资助陈月上学)我落水的事情。没想到这次差一点要了我的命。孙阿姨的批评,让她想不开,于是她又一次对我实施报复……她用绳子勒住我的脖子,并告诉我两条路可走:一、自己让她勒死;二、自废双眼和她去四川。

两条路我一条都不会走。我也深知自己不能硬来,我得改变战术,来打心理战……面对她,我害怕,也可怜她,我不恨她。但如果一直这样,我的生命得不到保障。

女孩终遭养母毒手

去年10月15日,陈月告诉了任正贵她与养母之间的事。任正贵一气之下,给陈桂英打电话威胁说,要是再对陈月不好,他随时过来将她接走;若是对她好的话,等这学期完了再接她走。任正贵的话让陈桂英决定尽快杀死陈月。而陈月也似乎感觉到了死亡的临近。10月16日,她写下了短暂人生中的最后一篇日记。

【2010年10月15日】不祥的预兆

今天还是放假了,这可怕的时候还是到来了。上个星期的承诺,陪妈去桃源,这对我来说是不祥的预兆。上一次险些送命,这次又要我跟她去桃源,不可能事情有再三再四。我再傻,也不会傻到这种程度,也不会再入虎口。

今天同学来我家,吃了一顿饭,便被我妈轰走了,难道今天又要上演上星期那一幕吗?如果我发生不幸,请速与我爸联系。

10月16日凌晨2时许,陈桂英让陈月陪她去上厕所。在柳林乡老车站的女厕所内,她用一根麻绳套住了陈月的脖子,将她勒死,并将尸体拖到厕所旁一个杂物间,用杂物掩盖住。

17日上午,陈桂英被十堰警方抓获归案。

编后:

一个13岁的孩子,在日记里,如此冷静地面对自己遭遇的一次又一次伤害,甚至准确地预言了自己的被害。她的死,令人扼腕叹息。

如果,她的生父母能与养母好好协商,兴许结果不是这样;如果,在孩子向派出所报案后,在向生父倾诉遭遇后,有人及时采取措施,或许又是另一种结果。

但这些都“没有”出现。孩子走了,在如花的年华。

中国驰名商标

会稽山始于1743年

绍兴人爱喝的绍兴黄酒

Shaoxing wine is renowned throughout the world. In Shaoxing, home to Shaoxing wine, local people like to drink Keji Mountain wine all the more. Keji Mountain wine, since 1743, has been a favorite with Shaoxing people.